

## 美在冬天

冬天是一首诗，一幅画，更是一种心境。它带着寒风的呼啸，却也带来了银装素裹的美丽；它使万物凋零，却又在寂静中孕育着新的生命。这个季节独有的魅力。冬天的美，美在寂静，美在坚韧，更美在小记者的笔下。

### 冬日的鄞州公园

鄞州区华泰小学东校区304班  
潘唯一(证号2461728)指导老师 钱珊珊

冬日的鄞州公园，仿佛被五彩缤纷的调色盘打翻，各种草木披上了五彩斑斓的外衣。微漾的碧波、泛红的池杉、枯萎的荷叶、游弋的天鹅，共同组成了一幅诗情画意的冬日美景。

静悄悄的冬日早晨，走进公园，阳光洒落在公园的每一个角落。那些簌簌作响的樟树叶、曲折的小路、弓形的石桥，都在阳光下熠熠生辉。谁不爱这冬日的鄞州公园呢？

看，暖阳中，蓝天下，那高大的水杉，那火红的枝杈，像被点燃一样。飘落的红叶铺满小路，踩上去去咔嚓作响。湖中觅食的黑天鹅有着乌黑的羽毛，优美的身姿倒映在水中。此刻，我也想当只天鹅，享受这份悠然自得。

在水杉的旁边，有一条曲曲折折的小桥——九曲桥，碧绿的湖水中游动着一条条可爱的锦鲤。它们在湖里悠闲自在地玩耍。九曲桥畔的荷叶虽不再亭亭玉立，但残而不败，枯而不废，展示了冬日中荷叶顽强的生命力。

突然，一股淡淡的清香扑鼻而来。在这个寒冷的季节里，梅花以其独特的姿态和幽雅的花香成为大自然中一道亮丽的风景线，让人感受到生命的美好与宁静。走进那片梅林，仿佛进入了一个如梦如幻的世界，让人不禁想起那句诗：“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”

水杉林、芦苇荡、白天鹅……鄞州公园的一步一景，皆是一番好景致。

### 江南的冬天

慈溪实验中学712班  
蔡宇超(证号2460084)指导老师 陈佰祥

江南的冬天，不同于北国的“千里冰封，万里雪飘”，也不同于岭南的“万紫千红总是春”，江南的冬天是处处充满诗情画意的，也是让人流连忘返的。

冬季的栲栳山早已披上了银装，远远望去，犹如一位亭亭玉立的女子。在路旁的一棵棵古松仍挺立着，枝条上挂满了雾凇，却仍然遮不住那透亮的绿。一阵微风轻轻拂过，雾凇相互碰撞，奏出悦耳的音乐，在风的帮助下，传遍了整座山，仿佛是雪中的精灵正在弹琴。

往日的水声消失了，取而代之的则是一大片恬静安逸的冰凌与冰柱，它们相互交错着，在阳光的照耀下散发出五颜六色的光芒。此时来到栲栳山，如同闯入一片仙境一般。

最惬意的一件事，便是雪中登栲栳山。成群的白蝴蝶飞舞在身边，白雪落成的地毯铺在眼前。这时欣赏路旁的美景也是一件美事，树，早已换上白衣；草，早已变为白针。风有时顽皮地摇动树干，顽皮的雪精灵便从树上跳下，有些落入地面装饰白毯，有些跳在身上化为温水，有些随风舞动成为白雾。

下山时，猛烈的太阳直射雪地，雪堆处几株芽儿正怯生生地探出头来，古松上的雾凇也渐渐朦胧……

如果说上帝把春天送给了西湖，把夏天送给了瑞士，把秋天送给了济南，那么他也把冬天送给了江南。



《绣球花》

镇海区骆驼中心学校305班  
毛贝宁(证号2461009)指导老师 王金玲

### 冬日爬杜鹃山

宁海县实验小学城西校区404班  
梅锦婷(证号2460312)指导老师 葛慧丹

冬姑娘悄悄地来到了我们的身边，带来了丝丝寒意。今天天气晴朗，阳光明媚，妈妈说是个登山的好日子。

我兴致勃勃地走在杜鹃山的步道上。一棵棵粗壮的大树像一名名站岗的士兵，忠诚地保护着一座座小山。你看！一朵朵不知名的野花，五颜六色，娇艳欲滴，随风翩翩起舞。粉色跳的是芭蕾，黄色跳的是华尔兹，红色跳的是探戈……我情不自禁地想摘下一朵小花，却发现有一株小草刚刚从地里冒出了头，正好奇地看着这个绚烂多彩的世界呢。我慌忙地缩回手，生怕它看到我这个“采花大盗”。

杜鹃山上不光有美景，还有奇妙音乐会。你听！溪水叮叮咚咚，唱着一首优美婉转的歌曲，鸟儿也叽叽喳喳伴奏着，转角的风也似乎抓到了机会，低沉地烘托气氛。我着迷于大自然的交响乐中，这演奏会的乐曲时而快、时而慢、时而高亢、时而低沉，我真想和他们一起高歌一曲啊！

深呼吸！你会闻到雨后泥土的芬芳，沁人心脾，让我立刻有了精神。爬山没有让我感到疲倦，却让我沉沉地陶醉其中。

不因为爬山而爬山，而是为了悠然自得。你要加入吗？爬到山顶后，我们倚靠在大石头旁看看杜鹃山的美景，闻闻茶花的香，听听溪水的歌，好吗？

### 甬城的冬日

高新区实验学校新晖校区306班  
王羽浩(证号2461508)指导老师 唐任安

我爱甬城五彩斑斓的冬日。初冬，银杏才泛出金黄。调皮的银杏树不和大家一起在秋日变色，而是特立独行地在冬日换上金装，真有个性。只见树上的“小扇子”在向我们招手。有的叶子想下来和大家一起玩耍，就翻滚着，跳着圆舞曲飞落而下。就像两个好朋友，成年后就各奔东西了。

树梢上有许多小秘密。你看，树枝上，一片叶子在叶片间，跳胡旋舞，时不时还有蝴蝶光顾。不经意间，一片树叶就飞下枝头。

在冬日，枫叶拿出了最热烈的感情来迎接它，你看，它在枝头向着阳光，亮红亮红的，看上去别有一番滋味。天竺子也是一道靓丽的风景线，若是下一场雪，这红就在白雪中格外亮眼美丽。

在甬城的冬日，树木有些还青绿青绿的，如身材高大的樟树。乌桕果白了，在热烈的橙红叶中，装点了冬日。

谁说冬日就一定一定是灰白色的，甬城的冬，有淡黄、翠绿、亮红……色彩丰富，甚是热闹。它们给大地披上了一层五彩斑斓的衣裳。

### 漫步神仙居

镇海应行久外语实验学校401班  
高辰奕(证号2460772)指导老师 贺敏仪

漫步神仙居，一旁细细的溪水，流着山草和野花的香味，流着丝丝阳光，灰白色的鹅卵石布满河床。

呦！石间有多少可爱的小瀑布啊，每个小瀑布里都夹杂着缕缕阳光。

我轻唤，啊，爸爸，我们到溪边去吧，褪去鞋袜，走入溪水间，去感受冬的乐趣……

### 冬之韵

鄞州区宋诏桥小学502班  
刘玥彤(证号2461327)指导老师 崔红娜

冬，洒下无数纷纷扬扬的雪花，为大地盖上一条柔软的棉被，为天空蒙上白色的面纱。当第一缕晨光冲破雪的包围，洒落下来时，天渐渐亮了，但是雪依旧在继续展现它的淡雅……

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”雪如同一个个仙女飘落在空中，跳着芭蕾舞，一圈一圈地旋转，又似一只只雪白的蝴蝶。雪花落在屋顶上，为屋顶的瓦片穿上了新衣；落在雪松上，为松树穿上了一件外套；落在麦地里，为麦苗盖上了三层被子。周围雾蒙蒙的一片，就像在仙境中漫游一样。我伸手接过几片雪花，刚想细细地观察，它就在我的手掌中消失不见了，只留下一滴水 and 片刻寂寞。

在雪花飘落之际，腊梅被唤醒了，它傲然开放，不畏严寒。雪落在梅花上，梅花却依旧精神抖擞，我捡起地上掉落的一小朵梅花，清香四溢，美不胜收。

冬天的韵味如同一首优雅的诗，飘洒的白雪像是诗中的美妙韵律。大雪纷飞，犹如银花洒满大地，冬的寒冷与纯洁在这一刻完美结合。寒风穿过树梢，发出悠扬的吟唱，那是冬天的交响乐。

冬之韵，洒下了雪花，唤醒了腊梅。我爱雪，更爱大自然。

### 冬日赏梅

慈溪市慈吉实验学校409班  
楼雪宁(证号2460283)指导老师 张群英

墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。梅花，她生于寒冷的冬季里，她的树干纤细，开着红彤彤的小花儿，这些小花儿冷艳，幽香，她使我啧啧赞叹。

在风雪欺压的日子里，她坚强不屈，忍受弯着树腰的痛苦。傍晚，我瞧见花园雪白一片，只有可怜兮兮的梅花独自在墙角角落里，悄无声息地开放，那含苞欲放的梅花花儿，被冷酷无情的大雪压弯了枝头，却始终不屈不挠，使我敬佩。

中国人之所以喜欢梅花，更多的是因为梅花身上的品质，梅花有中国人的骨气，中国人的胸襟。寒冷的冬日，那些往日娇艳的花儿们早已凋零。但梅花不畏严寒，即使是在漫天雪地里，也依然傲然挺立着、怒放着。

在风雪狂扫过后，骨瘦如柴的梅花树上堆积了厚厚的雪，我将树上的厚雪一次又一次地掸在地上，梅花展开了她的身姿，她的美，已然不仅是外貌美，品质更美。冬日赏梅，我爱她，爱她那坚强不屈的精神和品质。



### 我的家乡——宁波

鄞州区堇山小学102班  
俞懿宸(证号2461941) 指导老师 温惠惠